

# 最高200万元项目资助 @宣传文化人才：无锡等你来！

本报讯（晚报记者 陈怡迪）昨天，无锡市《太湖人才计划》宣传文化人才引育实施办法（以下简称《实施办法》）正式发布，全职引进人才每人最高可获100万元项目资助，引进的创新创业团队每个团队最高可获200万元项目资助。

这是无锡首次出台面向宣传文化人才的专项引育政策体系。据介绍，《实施办法》将重点面向哲学社会科学、文化艺术和文化遗产保护、新闻传播、经营管理、文化产业、专门技术、国际传播、网络传播等宣传文化领域，引进和培育专业水平高、实践经验丰富、发展潜力较大的专业化人才和创新创业团队，既重点引进培育高层次人才，又加快引进储备青年优秀人才，打破

以论文、学历、资历、奖项、身份为标准的单一评审标准，制定以业绩为重点，业绩与潜力、定性与定量相结合的引育标准，以政策效能助力重点人才、重大项目落地发展。

此次人才引进分为全职引进、柔性引进和创新创业团队引进。根据《实施办法》，全职引进的人才经申报评审后，按照一类、二类、三类人才分别给予不超过100万元、50万元、20万元项目资助，还可按有关规定享受购房补贴以及健康医疗、子女教育、出入境保障、交通出行等服务保障；柔性引进人才对用人单位给予单个人才（项目）最高10万元奖励；对引进的创新创业团队，择优分阶段给予每个团队总额不超过200万元的项

目资助。

据悉，以《实施办法》为政策指针，我市将实施宣传文化人才分层分类培育计划，在锡全职从事哲学社会科学、新闻传播、文化艺术和文化遗产保护、经营管理、文化产业、专门技术、国际传播、网络传播等领域工作满2年、全职引进满3年的优秀人才，可申报太湖文化名家、文化英才、文化优青培育计划。

每两年评选一批太湖文化名家、太湖文化英才和太湖文化优青，分别给予单个项目总额不超过100万元、50万元、20万元的项目资助。相关人才还可按规定享受生活医疗、教育培训、优先推荐、展演展示、职称评聘、宣传推介等方面的礼遇优待。

## 交水费，可以用数字人民币啦

本报讯 昨从市水务集团获悉，无锡水务数字人民币水费应用场景落地，给锡城市民带来新颖便捷的支付体验，让大家进一步了解数币知识、掌握数币的各项功能。

“您打开手机，下载数字人民币App，开通钱包即可在消费时使用数字人民币扫码支付。”昨天上午，在无锡水务城南分公司营业厅，工作人员正耐心地为缴费市民徐先生指导操作流程。徐先生在数字人民币App注册后，不到5秒钟便完成了水费缴纳，“操作简单、速度很快，现在数字人民币的消费场景越来越多了！”

如何使用数字人民币支付水费？市水务集团相关负责人介绍，市民下载数字人民币App，根据引导开通软钱包即可在消费时使用数字人民币扫码支付。同时，无锡水务与招商银行合作，使用招商银行数字人民币钱包缴纳水费可参与数字人民币消费券优惠活动。

数字人民币是由中国人民银行发行的数字形式的法定货币，与实物人民币等价，可以实现免手续费、离线支付、即时到账，能够让支付流程更快、体验更优、隐私性更强。据悉，目前数字人民币应用场景已覆盖商超消费、民生缴费、餐饮住宿、景区购票等与市民生活密切相关的领域。（蔡佳）

## 无锡-阿合奇生活馆亮相

本报讯 日前，新疆阿合奇县人民政府在无锡举办2023新疆阿合奇县特色产品推介招商会，宣传、推介阿合奇县富有特色的农副产品、多姿多彩的文旅资源和潜力无限的发展商机。

无锡市对口支援新疆克州阿合奇县前方工作组与新疆中科沙棘科技有限公司、新疆苏克天牧农业科技有限公司、江苏亿讯网络科技有限公司、无锡马商道商贸有限公司、新疆春晓农业科技有限公司分别签订了“无锡-阿合奇生活馆”建设启动协议和无锡援疆企业消费促进合作协议。

活动现场，“无锡-阿合奇生活馆”项目暨新疆苏克天牧无锡首家大旗



旗舰店启动引发现场掌声阵阵。记者了解到，目前已开业的苏克天牧旗下首家“无锡-阿合奇生活馆”位于市中心解放西路，临近老的后西溪布料市场，经营

面积400多平方米。苏克天牧“无锡-阿合奇生活馆”负责人李亚涛透露，年内他们还将选址再开设几家“无锡-阿合奇生活馆”。（孙晔）

## 交通银行无锡分行：

# 以调查研究“疏渠引流”，助力金融之水沃灌科创田野

自主题教育开展以来，交通银行无锡分行将调查研究作为转变工作作风、密切联系群众、提高履职本领、强化责任担当的有效途径，以“十四五”时期重点打造的“科技金融”业务特色为课题，通过调研座谈、客户拜访、同业学习等形式，助力分行科技金融建设，以可观可感、实实在在的调研成效推动主题教育走深走实。

一是依托调研分析，明确科技金融为高质量发展突破口。新班子组建以来，分行党委深刻认识到，无锡分行当前正面临发展的重要关口，唯有依靠服务实体经济，加大业务转型才能实现高质量发展，科技金融正是服务实体经济中的关键一环。而从外部环境来看，无锡有着良好的科创产业基础。目前拥有A股上市公司116家，科创板上市企业15家，总市值最高超1.6万亿元，数量和规模均位于全国地级市前列。基于内外部环境，分行主要负责人率先领题，将“科技金融发展质效”作为调研重点，精准定位当前存在的困难、问题、症结，对比同业的优点、优势，找准高质量发展突破口。自大兴调查研究开展以来，分行主要负责人亲自挂帅，系统梳理无锡市支持科技创新现状、目标、规划和重点任务，重点解读无锡市出台的集成电路、高端装备、车联网、软件信息等重点行业三年行动计划，将无锡市科技创新发展规划融入分行业务发展方向。同时，主动带队走访高技术制造业重点客户，了解企业在智转数改转型升级、节能环保板块发展等方面的规划和主要金融诉求，与网点负责人、国开行江苏省分行、交银国际等单位深度交流，了解基层、同业、子公司在科技金融方面的政策、产品和做法，不断提升分行科技金融服务质效。

二是坚持眼光向外，运用市场媒介优化科技金融展业模式。发展科技金融的关键是服务更多科技型企业，而科技型企业大多具有“园区聚集”“集中孵化”“高端人才”“创新创业”等特点，需要积极对接政府主管部门、高新技术园区、科研院所等，加强与园区管理方、园区各行业

三是聚焦问题导向，因地制宜升级产品服务。分行依托无锡物联网、集成电路、生物医药、新材料等产业优势，聚焦科创型企业“高成长、轻资产、难抵押”融资难题，进一步拓宽产品渠道和应用场景，引导金融资源向专精特新“小巨人”、雏鹰、瞪羚、独角兽等优质科技型企业聚集，坚定不移、责无旁贷地助力企业高端化、智能化、绿色化。目前，分行通过“专业团队、专项政策、

协会的深度合作。调查研究期间，分行主要负责人先后走访梁溪、锡山、江阴等重点园区，与政府、企业围绕园区升级、绿色产业集群布局以及科技型企业招商引资中的问题开展业务交流，并按照“四个一批”要求对接跟进项目储备。截至目前，5个相关调研考察项目已经获批并有

专属产品”服务体系，针对小微科创企业、专精特新、制造业、出口型小微企业等不同主体，定向设计了“科创e贷”“专精特新贷”“制造e贷”“外贸贷”“科技e贷”5项专属产品。其中，“科创e贷”有效运用交总行“普惠e贷”场景定制功能，结合无锡企业征信平台提供的企业不动产、股权、专利权、社保、公积金等多维度信息，进一步为无锡科创小微企业“精准画像”，具有用款灵

序安排投放。同时，积极发挥金融媒介作用，联合交银国际、私募、创投、产业基金等资本市场服务资源，参加无锡市太湖人才峰会、太湖湾天使投资峰会、“交银科创”走进锡山项目推介会等活动，建立政策、资源、信息互通互享的科技金融“盟友圈”，更好地赋能科创企业发展。

活、随借随还、纯信用担保等多样化优势，打通了科创企业融资堵点，有效促进“科技-产业-金融”良性循环。目前，分行服务无锡市国家级专精特新“小巨人”企业覆盖率超65%；服务无锡科创板上市企业覆盖率超40%；服务科技型企业贷款客户突破800户，为科技型企业发放贷款累计超180亿元，有力树立了“交银科创”的口碑和品牌。

（锡小交）